

社区“出摊” 一张桌子 三个凳子 流动办公桌为居民解决疑难杂症

本报讯(记者 陈曙光)“你们的‘小桌子’简单,但工作不简单啊。”11月11日,高新区振中街道东升社区青青家园小区的居民盛百星将一面锦旗送到东升社区,兴冲冲地说:“今年享受到国家补贴了,俺打心眼里高兴啊。”

东升社区的阵地在三楼。去年,盛百星去社区办理独生子女补贴时,因他和老伴的腿脚不方便着急坏了。社区工作人员得知后,便把办公桌搬到楼下,流动进小区为居民办理业务,这一坚持就是一年多。

一张桌子,三个凳子,一查惠民宣传页,一擦信息登记表,叫上懂法的张梦园律师,喊上小区的“万事通”刘保利刘大妈,东升社区每月一次的流动办公桌就这样“出摊”营业了。

每次“出摊”,必有收获。上个月,社区工作人员在一中花园通过流动办

公桌了解到,居民因小区大门北侧道路边常年停车,造成小区出入车辆与过往司机视线受阻,致使事故频发。东升社区党总支书记任田昊领着网格员,多次与相关部门进行协调,制订解决方案,最终将群众急难愁盼问题化解。

“现在,‘小桌子’旁坐上了辖区民警、律师、医疗等专业人员,每月9日定时深入下辖的5个小区服务居民。”任田昊说,社区用“办公桌搬到一线,问题解决在一线”的工作思路,纵深推进群众由最多跑一次向一次都不用跑的转变,形成了一套完整的工作机制,把等群众上门变成了送服务上门,打通群众服务的最后“一米”,解锁社区与居民的双向奔赴。

“大爷,您来看下,咱们小区有人被诈骗了,要多进行防范。”“姐,现在开始办理城镇奖扶了,这是最新的宣传页,

您看看”……如今,“小桌子”上的业务还在不断增加,从坐等上门到家门口办公,东升社区以群众急难愁盼清单为抓手,依托庭院支部制定任务清单,创新推出“群众点单、党总支派单、庭院支部接单”的庭院支部议事机制,以“拉家常”的方式把群众之间的小矛盾、小纠纷进行现场解决,及时解决群众生活中的烦心事。截至目前,东升社区已出动流动办公桌31次,解决民生实事65件,化解矛盾纠纷18件。

只有“身入”基层,“心到”基层,才能听到居民的心里话、解决好居民最紧迫的问题。目前,直达东升社区三楼的便民电梯已经启用,像盛百星这样腿脚不便的老年人都能到社区阵地参加文艺活动了,但东升社区的“小桌子”业务却一如既往开展,并成了全市各社区学习的榜样。

牧野区一村庄发现清代碑刻



本报讯(记者刘志松 通讯员郑国敏 于浩翔)11月10日,记者从牧野区获悉,在该区一村庄发现的清代碑刻已上交市博物馆保存。

据了解,牧野区全国第四次文物普查在牧野镇辖区田野调研实地勘探时,该镇小朱庄村有热心村民向勘查组提供线索,称有重要文物流落在此。

勘查组高度重视,根据掌握的线索追查,发现一座雕刻精美的清代石碑被当作并盖置于野外。石碑表面已出现风化损毁,但整体较为完整。经专家研究,该石碑系清顺治年间成都知府冀应熊与其四品诰命夫人合葬墓墓志铭(如上图)。碑刻通体篆字,记录了冀应熊部分生平经历,弥补了一些史料记载上的缺失,无论从艺术还是史学研究领域都具有相当的价值。

11月6日,经相关部门和文物专家研究决定,将该碑刻上交至新乡市博物馆修复保存,对其进行专业化的保护和研究。

原阳县开展“搬家式洁城”活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 牛玉珍)为营造更加干净、整洁、宜居的城市环境,持续推进美丽原阳建设,11月8日,原阳县开展“搬家式洁城”活动。此次活动采用“机械+人工”的高效作业模式,对主次干道、城中村、背街小巷、广场、公厕等关键区域进行了全面而深入的清洁整理。

活动中,原阳县住房和城乡建设管理局共出动环卫工人700余人,大型环卫作业车辆30辆,加大机械湿扫保洁力度,重点加强主次干道的湿扫保洁频次。同时,该局组织环卫工人对城中村、背街小巷、广场、公厕等区域零散垃圾及时进行彻底清扫捡拾,全力保障城区道路干净整洁。据统计,此次集中活动共清理城区陈旧生活垃圾10余吨,清理小广告100余处。

据了解,原阳县的“搬家式洁城”活动将作为一项常态化工作,于每周五集中开展。

大红锦旗送给“健康路保护神”

本报讯(记者 申长明)“无论是春夏秋冬,严寒酷暑,在我们上学放学的路上,总能看到你们的身影……”“在他们的调控下,近两年在校门口,孩子们过马路没有发生一起意外!”11月11日,提起长期坚持在学校门口执勤的市公安局交通管理支队二大队的民辅警,市育才小学的师生和家长代表是连连称赞,为了表达对民警的敬意,育才小学的几名学生家长和老师代表专门为民警送来锦旗和表扬信。

据了解,育才小学位于我市的健康路中段,目前在校学生4000余人。周边不远处还有两个幼儿园,由于该路段较窄,学生上下学期间该路段车多人多。本着为了让学生安全、家长放心、学校安心的原则,市公安局交通管理支队二大队严格落实“护学岗”制度,定人、定岗、定责,全力做好师生上下学交通安全保障工作。为缓解学校周边拥堵,该大队优化大队勤务保障模式,每天保证健康路护学警力不少于8名,所有执勤民辅警提前上岗、延迟下岗,寒来暑往、风雨无阻,引导学生过马路,指挥车辆有序通行。二大队还联合育才小学组建志愿者交通服务队,警校合作共同管理学校周边交通秩序,得到附近



学生家长和老师代表为民警送来锦旗和表扬信

多个学校师生及家长的一致好评,健康路交通秩序有明显的改善。此外,二大队民辅警还经常性地走进校园,开展“警、校、生、家”四位一体交通安全教育,进一步增强学生的交通安全意识和文明出行意识,切实提高自我保护能力和避险能力,有效预防和减少涉及学生道路交通事故的发生。

为了表达对民辅警的感激之情,11

月8日上午,市育才小学师生和家长代表将一面印有“健康路保护神”的锦旗和两封表扬信送到了正在健康路护学岗执勤的二大队民辅警的手中,三名学生代表用最淳朴的语言对交警的辛勤付出和默默守护表达感谢,感谢他们风雨无阻、尽职尽责,默默守护校园周边交通安全,为学校师生出行构筑了一道平安防线。

获嘉县举办2024年“万名党员进党校”基层党员示范培训班

本报讯(记者 张世彬)为进一步教育引导全县党员干部坚定理想信念、增强党性修养、提升能力素质。11月9日,中共获嘉县委组织部举办“万名党员进党校”基层党员示范培训班,县、乡、村三级党员干部共800余人参加培训。

本次培训围绕党的二十届三中全会精神等重要内容进行授课和解读,不

断提高基层党员干部的理论功底、政策水平和战斗能力。

中共新乡市委党校科技文化教研部主任、副教授蔡慧敏以《进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景》为题对党的二十届三中全会精神进行深度解读。党史党建教研部主任、副教授李伟,以《学党章 强党性 做合格党员》为题进行专题授课。

参加培训的党员纷纷表示,将以此次培训为契机,深入学习领会党的二十届三中全会精神和《中国共产党章程》的重要意义,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,认真履行职责,发挥好党员的先锋模范作用,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的举措,推动各项工作再上新台阶,为新时代获嘉经济社会高质量发展贡献自己的力量。